
ACTA Nº 152: En la ciudad de Bahía Blanca, a los nueve días del mes de 
diciembre de dos mil ocho, a las 9:40 horas se reúne la Comisión Asesora 
Ambiental, en el recinto del H.Concejo Deliberante. 
 
  Se encuentran presentes: ALOMA SARTOR, ROBERTO 
URSINO, MARITA BRUSA y ALEJANDRO CURINO (H.Concejo 
Deliberante); SERGIO MONTERO (Subsecretario de Gestión Ambiental); 
FERNANDO REY SARAVIA, MARCELO PEREYRA, MARCIA PAGANI, 
CRISTIAN STADLER, FACUNDO PONS, ROXANA CAPPA (Comité Técnico 
Ejecutivo); ADRIANA CHANAMPA (Dpto. Saneamiento Ambiental); 
NORMAN DICEK (Dpto. Planeamiento Urbano); ALBERTO CARNEVALI 
(Consorcio de Gestión del Puerto de Bahía Blanca); CARLOS RODRIGUEZ 
(Unión Industrial de Bahía Blanca); PATRICIA ROSELL (Universidad 
Nacional del Sur); CARLOS CARIGNANO (Invitado); LUIS GONZALEZ 
(Participante Independiente); GUILLERMO FIDALGO (Aguamarina); DIEGO 
SALVADORI (Asociación Civil Hermana Tierra); PABLO HUGO BUSSETTI 
(Revista ECODIAS), CRISTAL MARQUEZ (Cooperadora Reserva Natural 
Bahía Blanca, Bahía Falsa, Bahía Verde); y JORGE MARCOVECCHIO 
(IADO). 
 
  En primer lugar la concejal Aloma Sartor dice que hay dos 
temas en este cierre de año en los cuales deben seguir trabajando: uno es el 
programa de capacitación para el año próximo. El otro tema es 
ordenamiento de las ordenanzas, la depuración por temas para publicarlas 
en nuestra página de Internet. En una reunión anterior se había sugerido que 
se agruparan y después convocarlos para analizarlas, en eso se esta 
trabajando. Algunas ya fueron enviadas como por ejemplo a Norman Dicek 
sobre arbolado urbano.  
 

El subsecretario de Gestión Ambiental de la comuna, Lic. Sergio Montero, y 
el coordinador del Comité Técnico Ejecutivo (C.T.E.), Ing. Fernando Rey 
Saravia ofrecieron detalles de la auditoria llevada a cabo recientemente en el 
marco del PIM (Programa Integral de Monitoreo). 

Al encuentro, también asistieron los responsables de los programas y 
estudios específicos realizados, y se propusieron nuevas acciones para 
corregir aquellos aspectos aún no contemplados u objetivos del programa no 
alcanzados. Se adjunta al presente acta copia de las diapositivas  

Se consideró que el P.I.M. (Programa Integral de Monitoreo) debe ser 
auditado semestralmente y que, dichas auditorias, serían llevadas a cabo 
por representantes de las universidades locales, y de la U.I.B.B. 

Sartor destaca que la última auditoria presentada ante el cuerpo deliberativo, 
data del año 2005 y que esta auditoria del Programa Integral de Monitoreo, 
pero del año 2007, por lo que tiene un año de atraso. 

Considera que se complica el análisis al ser fuera de tiempo. Los resultados 
marcan algunas debilidades, y ya para este año han sido superadas. 

En razón de esto, informó Sartor, que se pedirá que las auditorias se 
realicen en tiempo y forma, y con una periodicidad semestral. 

El coordinador del CTE, hace referencia a la crisis padecida por este 
organismo desde el año 2004 hasta la fecha, y como afectó en cuanto a 
recursos humanos perdidos y políticas de gestión sin direccionamiento. 



Coinciden en que los sueldos están quedando atrasados, el último concurso 
al cual se llamó quedó desierto, y ha habido también un proceso de 
deserción en el CTE; entonces, si estamos decididos a mantener a rajatabla 
este sistema de monitoreo, que creo que es único, debemos tratar de 
encontrar la vuelta  para sostenerlo con ingresos adecuados y con 
estabilidad laboral.  

 

  Por último la concejal Aloma Sartor agradece la participación y 
el trabajo de todos los que integran la Comisión Asesora Ambiental, 
deseándoles además muy felices fiestas. 

 

  Siendo las 11:20 horas finaliza la reunión. 

 

 


